

# 惨哪! 江宁别墅内 87岁老人遇害



往常清晨6点,家住南京市江宁区东山街道建南社区中心村87岁的姚奶奶应该已经起床,准备到附近的小公园进行晨练。然而昨天,照料姚奶奶的小女儿喊了好几分钟,都没见母亲卧室里有动静,当小女儿推开老人房门的一刹那,空气仿佛凝固。“不好了,杀人啦!”一声石破天惊的尖叫后不久,姚奶奶居住的这幢粉红色二层别墅,顿时成为附近一带居民怵目惊心的焦点。

## 气派别墅内发生凶案

昨天上午,记者赶到现场时,二层别墅周围已经拉起了重重警戒线,上百名附近居民围站在警戒线外,紧张地向别墅深深的大门里眺望。别墅旁的道路上,警车轮番穿梭,一拨拨停了又去,去了又来,维持现场秩序的民警和保安表情严肃,戴着口罩、手术帽的法医紧张地从别墅大门进进出出。

“老太太晚上睡觉被人害了!”据附近居民说,案发现场就在这幢两层别墅内,一名老太太清早被家人发现死在自己的卧室里,老人身上有明显遭受暴力的痕迹,“头被打通了,脸被蒙在被子下,可能是先打后闷死的。”居民表示,凶手已不知去向。

记者看到,这幢门牌为“中心村13号”的别墅位于一片“洋楼”区的第二排第一幢,紧靠马路边,共有两层外加顶楼一间阁楼,别墅外墙通体粉红色,门前植物郁郁葱葱,别墅蓝色的玻璃窗,镂花的金属栅栏围墙,加之雕花的大门吊顶和石柱,使得这幢别墅在一片洋房中格外显眼。

记者看了一圈发现,在这片别墅区中,这幢别墅外观最气派,装潢也最为豪华,因此不少附近居民怀疑,正是别墅外观“露富”才使得有人动了歹念,趁夜间撬门潜入其中,

致使住在别墅内的老太太遭遇不测。

姚老太太今年87岁,老伴已经去世,有四个儿子和三个女儿,当晚,只有50岁的小女儿陪同母亲居住在别墅中。

## “露富”遭到贼惦记?

“老人和她小女儿都住在别墅一楼,但不住在同一个房间,老太太每天早上都要晨练,今天早上小女儿喊她起床时,发现老人已经被杀了,头还捂在被子里,小女儿吓得大叫‘救命’,我们这才知道了事。”附近居民王大妈说,前天她还看到姚奶奶在自家门前散步,想不到如今老人死于非命。

“真是太惨了,老人平时为人很热情,心也很善良,应该不会与什么人结怨才遭此毒手的。”王大妈说,按照居民们的揣测,凶手应该是盯上了老人家的财物。

上午10点半左右,姚奶奶的尸体被警方一辆白色面包车拉走,闻讯赶来的家人哭成一片。“妈妈呀,你这么大年纪了,走得这么惨,你叫我们做儿女的可怎么办啊!”看着远去的车子,在现场的姚奶奶的儿女瘫坐在路边,痛不欲生。

据姚奶奶女婿说,老人的小儿子是在南京做房地产生意的,挺有钱,也是这套别墅的所有人,由于平时都在外忙生意,不经常回来住,孝

顺的小儿子曾请保姆陪老人居住在别墅里,后来为了让老人受到更贴心的照顾,小儿子又辞掉了保姆,请自己的姐姐(老人的小女儿)专门住过来照顾母亲起居,几天前,小儿子去了盱眙谈生意,昨天一早接到姐姐的电话得知母亲的噩耗,正在赶往南京的路上。

## 知情人:老人太阳穴戳通了

“早上6点多,我突然接到妹妹的电话,说母亲不行了,我们都懵了,不知道怎么回事,就立刻赶了过来。”据姚奶奶的一个儿子说,当他赶到现场后,才知道母亲是遭遇了毒手,“母亲卧室墙上有一道血渍的印子,床下地上也滴得遍地是血,母亲就趴在床上,整个身体都被被子蒙着。”姚奶奶儿子说,为了见母亲最后一面,他掀开被子用手摸了摸母亲的身体,感觉到仍有温度。

据现场一位事发后进入过老人卧室的保安说,老人当时是面朝下趴在卧室床上,头部被被子紧紧裹着,一条腿在床上,另一条腿耷拉在床边,头部左侧太阳穴后位置有一处洞状硬伤,看上去是被人用利器戳的,还缓缓地往外冒着血。“看样子是有一番搏斗,被打昏后又被人抱上床蒙住头的。”保安表示,现场勘查并没有发现一楼窗户有被撬动过的痕

迹,凶手有可能是从别墅大门进入的。

随后,记者采访了与别墅相邻的住户,他们均表示夜间没有听到什么动静。“老人女儿在一楼另一个屋里睡觉,都没察觉到。”邻居表示,通常夜间有人靠近住宅,居民们养的狗就会叫,“当晚连狗叫声都没听到,真不知道凶手是怎么进去的!”

## 凶器? 围墙铁尖子少了一支

就在刑警和法医勘查现场时,发现了一处疑点。记者看到,围绕别墅一圈一米多高的金属栅栏围墙顶端,是一排箭头状的铁尖子,用于防止外人翻墙入内,就在别墅西面靠马路一侧,围墙上的铁尖子断去一支,围墙下的植物也有被踩踏的痕迹,随即警方在此进行了一番勘查和拍照,并在附近采集了足印痕迹。而据姚奶奶家人说,事发之前,这支铁尖子还是完好的。

老人女婿告诉记者,看到少去的这支铁尖子,又联想到老人太阳穴附近的洞状伤口,“很有可能凶手就是用这个打老人头的,因为形状跟伤口很吻合。”想到这里,老人女婿摇摇头叹息道,“凶手实在太凶残。”

然而,警方在现场附近并没有找到那支不翼而飞的铁尖子。

## 别墅是13年前儿子花40多万为老人盖的

“太惨了,哪怕就是劫财,为什么还要伤害一个无辜老人的性命?”事发后,附近居民对凶手的歹毒行径纷纷表示愤怒。据居民说,姚奶奶生前居住的这幢别墅,是其小儿子13年前盖的。“老人小儿子经济条件最好,当年盖这幢别墅的时候,周围还没有其他楼,花了40多万才把楼盖起来,就是为了给他母亲住。”居民们说,当时周围几个村上很多人都没住上楼房时,老人就住上了别墅,还在邻里间轰动了一阵子,引来不少人羡慕,就在不久前,别墅又进行了整体翻新,重新装修了一番,比以前看上去更为豪华。

邻居们说,虽然家庭条件

优越,但姚奶奶人很和蔼,很低调,从不仗着儿子有钱就目中无人,虽然年近九十,老人的身体还很硬朗,每天早晨老人都会到附近小公园锻炼身体,和邻居们打打牌,每次有人夸她有福气时,老人总是笑着说儿女孝顺很知足。“想不到老人这么大年纪还死于非命,真是可悲啊!”邻居的唏嘘,亲人的恸哭,都再也唤不回慈祥的姚奶奶了。

据姚奶奶家人透露,老人死后,其房内的带锁壁柜被人撬开,里面的物品被翻动过,至于首饰现金等是否被盗,还未来得及进行清点。据警方透露,目前,老人已确系死于他杀。截至发稿时,记者联系江宁区警方时,警方表示此案尚在积极侦破中。

(戴先生爆料奖150元)

快报记者 王冕 文/摄



办案人员正在缺失铁尖的栅栏上取证

## 重庆打黑审判第二天

强收租金暴力垄断市场, 开县“米老鼠”李义猛于虎——

# 黑老大上庭 8旬老母庭外听审

“临江不乱,‘米老鼠’说了算!”“米老鼠”是开县涉黑团伙头目李义的江湖绰号。昨日上午9时许,该案28人在重庆市第二中级人民法院的开县法庭出庭受审,庭上团伙成员大多都有自己的江湖绰号,他们都不承认涉黑。

## 现场 “米老鼠”上庭 嘘声一片

昨日早晨6点多,记者来到开县法院门口,领取旁听证的市民早早排起了长队,法院部分工作人员也开始了工作。上午9时许,“米老鼠”李义等28人被法警带上了审判

席,立即引来了观众席上的嘘声。记者在现场看到,全国人大代表张国安和31名市、县级人大代表和政协委员受邀旁听庭审进行现场监督。因审判法庭座位有限,法院安装了扩音器,方便老百姓在法庭外收听庭审情况。

起诉书指控,被告人李义于1991年刑满释放,逐步形成了以李义、李高清、唐绍宏为组织、领导者的黑社会性质组织,其组织成员达26人。另两名涉案人员也一起受审。

公诉机关称,该组织结构清楚,分工明确,管理严格,采取团伙成员在伙食团统一吃喝,

“上班”期间不准打牌、喝酒,对违反者进行罚款等手段管理组织成员。为壮大组织的经济实力,李义为首的黑社会性质组织以“开县市场物业开发有限公司”和“江里汽车客运有限公司”为依托,先后非法控制开县农贸市场和临江片区客运市场,非法聚敛大量钱财。

## 否认涉黑 称是正当生意

在法庭现场,受审的涉案人员几乎都翻供,称自己不是涉黑组织的成员。唐绍宏面对辩护人的询问,否认自己组织领导涉黑组织,竟宣称:“我都成为黑社会了,那全国80%的人都是黑社会!”唐绍宏称,他们是合法经营。在审判长和辩护律师询问他们之间的关系时,大部分人都称只认识少数人,对于“临江不乱,‘米老鼠’说了算”的传闻,大家都异口同声称没有听说过。由于案情复杂,作案时间长达8年,仅证据材料就有67本卷宗,预计审理时间为3天。

## 李义84岁老母听喇叭直播

昨日早晨7点多,犯罪嫌疑人的家属们排队领取旁听证。记者现场发现,一名老婆

婆满脸泪痕地在寻找旁听证。记者了解到,她是李义的母亲,今年已经84岁了。老人称,她的儿子和儿媳都被抓了,只想去看他们一眼。

家属们怕婆婆受不了刺激,都没有同意她进入庭审现场,但她坚持听完了喇叭直播。

## 准妈妈求人转让旁听证

昨日,在旁听人员进入庭审现场的安检处,一位年轻的孕妇在家属的陪同下,到处求情让人将旁听证转让给她。该孕妇称,她已经4个月没有见男友了。原来,犯罪嫌疑人肖某是他男友,在两人准备结婚的10天前被抓了。

男友被抓以后,她父母都让其打掉孩子,但她认为男友跟她在一起以后,已经变乖了,这些被抓是因为“旧账”所为。

## 团伙劣迹 得了两把枪,当街鸣枪两声

2008年,李义从手下手中获得手枪两支,非常高兴。当晚,他将其中一支手枪取出,来到江里客运站的后门,对空放了一枪。紧接着,在众人

从客运站回家的路上,一时兴起,他又在车站大门附近再次开枪。

## 强收租金暴力垄断市场

公诉机关称,2003年,李忠勇欲单独收购开县市场物业开发有限公司,因李义等人威胁未果。次年,李义等人在该公司变更登记并进行经营期间,聘用潘仲亮等人采取暴力威胁等手段,强行收取租户高额租金,并排斥其他经营户,从而形成在临江镇的垄断经营地位。2005年,李义等人强迫该市场经营户高价购买门面,并强行低价收购其他股民持有的90%股份,之后又向已购买面市的业主强行收取占道费。通过上述手段,李义等人非法获利共计300余万元。

该组织实施故意伤害6次,致1人重伤,5人轻伤;非法持有枪支2支;故意毁坏他人财物3次,造成经济损失40000元;敲诈勒索非法获利55000元;寻衅滋事7次;实施放火1次;抢劫他人人民币1500余元;利用职务之便私分公司资金340余万元;偷税50余万元。 重庆时报供稿

## ■相关新闻

### 文强弟媳今日受审 旁听证紧俏

此次打黑行动中被抓的唯一一女“黑老大”、文强的弟媳谢才萍今日受审。昨日,记者在将对她进行审理的重庆市五中院见到陆续有30多家外地媒体来此领取旁听证。一时间,这旁听证也“洛阳纸贵”。

据悉,谢才萍等22人被重庆市检察院第五分院指控的罪名众多,包括组织、领导、参加黑社会性质组织罪,开设赌场罪,组织容留卖淫罪等等。

该案的开审,引起了媒体的广泛关注,据了解,英国也有媒体曾联系重庆市相关部门,希望前来采访。由于法院要求旁听必须得有旁听证,蜂拥而至的外地媒体使出十八般武艺,力求一证。最后,经过重庆市五中院工作人员协调,本地媒体各一张旁听证,凤凰卫视、中央电视台、中新社等媒体拿到了旁听证。由于座位有限和法院安保工作需要,大部分外地媒体记者没有领到旁听证。

重庆晚报供稿



李义涉黑案件卷宗要两个人才能抬动 CFP